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一、不得抵扣进项税额的业务

《增值税暂行条例》第十条规定，进项税额不得从销项税

额中抵扣的项目分别是：淤用于非增值税应税项目、免征增值

税项目、集体福利或者个人消费的购进货物或者应税劳务；

于非正常损失的购进货物及相关的应税劳务；盂非正常损失的

在产品、产成品所耗用的购进货物或者应税劳务；榆国务院财

政、税务主管部门规定的纳税人自用消费品；虞本条第淤项至

第榆项规定的货物的运输费用和销售免税货物的运输费用。

如果外购的货物或应税劳务属于不得抵扣进项税额的范

围，在购进时直接将已支付的增值税计入有关成本，不作增值

税进项税额处理，也就不存在抵扣的问题；如果外购货物或应

税劳务在购进时支付的增值税属于可以抵扣的范围，并且已

抵扣进项税额，后来又发生用途改变或者意外损毁，则需要作

进项税额转出处理，抵减当期进项税额。

二、不得抵扣进项税额业务的会计处理

1. 用于非增值税应税项目、免征增值税项目、集体福利

或个人消费的购进货物或应税劳务。有些材料物资在购买时

即确定是用于非增值税应税项目等，这时外购材料或应税劳

务所涉及的增值税直接计入外购材料成本中，不存在进项税

额的核算问题。但如果企业将原计划用于生产的外购材料或

应税劳务改变用途，用于按规定不得抵扣进项税额的非增值

税应税项目、免征增值税项目、集体福利或个人消费的，则应

将已计入增值税进项税额的相应部分转出。

2. 非正常损失的购进货物及相关的应税劳务。按照所购

进货物适用增值税规定不同，企业的账务处理也有区别：

淤取得增值税专用发票的外购货物的非正常损失，应转出的

进项税额=损失货物的账面价值伊适用税率。于拥有正式抵扣

凭证的外购免税农产品的非正常损失。税法规定：购进农产

品，除取得增值税专用发票或者海关进口增值税专用缴款书

外，按照农产品收购发票或者销售发票上注明的农产品买价

和 13%的扣除率计算的进项税额准予从销项税额中抵扣，因

而计入入库材料成本部分只是收购款的 87%。如果企业此类

材料发生非正常损失，则可以按下式计算应转出的进项税额：

应转出的进项税额 = 损失货物的账面价值 衣（1原13%）伊13%。

3. 非正常损失的在产品、产成品所耗用的购进货物或者

应税劳务。此时常常无法直接获得原已抵扣的进项税额，则转

出的进项税额可以按现在的成本乘以税率计算得出，贷记“应

交税费———应交增值税（进项税额转出）”科目，按实际损失的

在产品、产成品成本，贷记“生产成本”、“库存商品”等科目，按

非正常损失的在产品、产成品的实际成本与负担的进项税额

的合计数，借记“待处理财产损溢———待处理流动资产损溢”

科目。

4援 国务院财政、税务主管部门规定的纳税人自用消费

品。根据《增值税暂行条例》的规定，纳税人自用的应征消费税

的摩托车、汽车、游艇，其进项税额不得从销项税额中抵扣，在

购买此类消费品时，应将支付的增值税额计入相关产品的成

本。

5援 前四项规定的货物的运输费用和销售免税货物的运

输费用。《增值税暂行条例》明确规定，购进或者销售货物以及

在生产经营过程中支付运输费用的，按照运输费用结算单据

上注明的运输费用金额和 7豫的扣除率计算的进项税额准予

扣除，但当销项税额不能实现时，相应的进项税额就不能抵

扣，这其中包括按运费金额和 7豫的扣除率计算的进项税额。

三、不得抵扣进项税额与视同销售业务的区分

不得抵扣进项税额业务与视同销售业务的区分也是一个

难点，尤其当涉及购进应税货物时如此。对购进应税货物而

言，其用途不同，处理方法也不同：视同销售业务是将外购的

应税货物向单位外部移送，但由于没有价款结算程序，不属于

正常的销售行为，税法上将此种行为视为销售行为，按销售业

务计算销项税额；而不得抵扣进项税额则是将外购的应税货

物用于本单位内部的非应税项目、集体福利和个人消费等，如

果所含进项税额已抵扣，作进项税额转出处理。茵

当发生恶性通货膨胀时，货币在短时间内实际购买力迅

速下降，若对不同时间发生的业务只进行金额上的简单比较，

则不符合会计可比性原则要求，可能会误导信息使用者。我国

财政部没有制定专门的恶性通货膨胀会计准则，但在《企业会

计准则第 19号———外币折算》中有相关规定。跨国公司在每

个资产负债表日需要对境外经营的子公司、合营企业、联营企

业、分支机构的财务报表进行折算。如果企业境外经营的记账

本位币不是人民币，在将企业的境外经营收益纳入企业的财

务报表中时，则需要将企业境外经营机构的财务报表按人民

币折算。

现行会计准则对境外经营机构处于恶性通货膨胀经济环

境中的特征作了详细规定：淤最近 3年累计通货膨胀率接近

或超过 100%；于利率、工资和物价与物价指数挂钩；盂一般公

众不是以当地货币、而是以相对稳定的外币为单位作为衡量

恶性通货膨胀下报表折算管见
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